



Se han rechazado algunos contraataques a nuestras posiciones del sector del Ebro

Parte Oficial de Guerra

Algunos contraataques a una de nuestras posiciones del sector del Ebro, han sido totalmente rechazadas. Sin más novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 10 al 11 y en el día de ayer, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando los muelles, almacenes y un depósito de la Campsa que fué incendiado.

Salamanca 12 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Francia sigue ayudando a los rojos

Burgos.—Se ha hecho pública una información, según la cual, continúan llegando a la zona roja voluntarios reclutados en Francia por los partidos extremistas.

La recluta la dirige un tal Diaz, el cual dispone de dos grandes hoteles para alojar a los voluntarios, que han de ser enviados a la España roja.

En la actualidad hay preparada una numerosa expedición formada por franceses, belgas, checos, ingleses y holandeses.

«Acción Française» afirma que la artillería roja está actualmente en manos, en su mayor parte, de oficiales franceses.

Cortan los dedos a una mujer sorprendida con un rosario

Milán.—«Il Corriere della Sera», refiere algunos episodios que denotan la barbarie roja. En una aldea extremeña, todos los hombres fueron inmolados en masa, bajo la acusación de simpatizar con los nacionales, pocos días antes de que éstos llegasen al pueblo. Fueron torturados y muertos en presencia de sus mujeres e hijos. Una mujer, cuyo marido logró llegar al campo nacional, fué castigada aplastándole las manos a martillazos y luego cortándose a la altura de la muñeca a hachazos. A otra mujer le cortaron una a una las falanges de los dedos porque fué sorprendida rezando con un rosario entre las manos.

Se ordena a los súbditos ingleses abandonen Madrid

París.—Se tienen noticias de que el Cónsul británico en Madrid, ha dado órdenes a los súbditos ingleses que aún quedan en la ciudad capital, para que evacúen la población a la mayor brevedad posible, a consecuencia de la terrible situación que atraviesa la capital madrileña debido a la falta de víveres.

La labor conciliatoria de la Magistratura del Trabajo

Santander.—Setenta mil pesetas han recibido los trabajadores de diversas provincias españolas por sentencias dictadas por la Magistratura del Trabajo durante el mes de agosto. En total han sido presentadas 410 denuncias, de las cuales muchas de ellas no han pasado de ahí por haber mediado el Magistrado del Trabajo poniendo de acuerdo a las dos partes.

La suma exacta recaudada fué de 69.622 pesetas con 19 céntimos.

Este es el resultado obtenido por una institución que hace tres meses no existía.

El día del Ejército

Nuremberg.—Después de una alocución de Hitler, tuvo lugar una parada militar. Seguidamente algunas escuadrillas realizaron vuelos acrobáticos aterrizando con gran precisión a pesar del temporal reinante. También se realizaron simulacros de ataque y defensa.

El Consejo de ministros inglés

Londres.—En la tarde de ayer, se celebró el anunciado Consejo de ministros del Gabinete inglés, el cual, posiblemente, continuará hoy.

No se ha facilitado referencia de lo tratado, aunque se supone se examinó la situación internacional.

Después de la reunión ministerial, Halifax celebró una entrevista con Chamberlain.

Buen número de público esperaba la salida de los ministros. Las calles que conducen al domicilio del primer ministro estaban vigiladas.

Goering, se encuentra ligeramente enfermo

Nuremberg.—El Mariscal Goering, se encuentra ligeramente indispuerto a consecuencia de un enfriamiento.

Suscribase a

IMPERIO

HABLA HITLER

“No estoy dispuesto a consentir más opresiones”

“No tenemos por qué bajar la cabeza ante ninguna voluntad ajena”

“Ninguna nación ha hecho por la paz lo que ha hecho Alemania”

Nuremberg.—A las siete de la tarde de ayer, el Führer pronunció el siguiente discurso:

El día 2 de septiembre del año 1923, hace quince años, tuvo lugar el primer Congreso Nacional-socialista. En este día, se unieron por primera vez los aliados del Partido en lucha. Desde entonces, hemos entrado en una nueva era del Nacionalsocialismo.

El Partido de entonces ha crecido y se ha formado en un Movimiento del pueblo entero. La mayoría consistía entonces en la masa del pueblo: pequeños empleados, campesinos, etc., etc., que en la política no podían ser como líderes; faltaban cabezas y, sin ellas, no podía existir el Movimiento. Se creía entonces, que este Partido de proletarios no sería capaz para la labor política; hoy, esas masas, entonces fraccionadas, comprenden todo el pueblo, y, es natural, que sin espíritu no puede existir ningún partido político. En la formación de este Partido Nacionalsocialista hubo un lapso de tiempo que se creía que no llegaría a poder tomar el incremento que se logró más tarde. Por este motivo, hasta no tener una fuerza manifiesta, no se pudo tener esperanza.

Los alemanes sudetes han tenido que sufrir lo indecible; muchos de los camaradas han sido asesinados, se les ha perjudicado económicamente, se han quedado sin pan y, otros, en gran número, prisioneros. Se repitió en esta ocasión lo que en su tiempo hemos visto en la propia nación. Desde el primer Congreso Nacionalsocialista, han pasado 15 años. Los entonces partidarios han subido hoy a ser líderes y representantes de todo el pueblo alemán. En estos pocos años, han hecho verdaderos milagros en cuanto a trabajo se refiere. Nos hemos hecho una nación luchadora. Por primera vez se ha llegado a obtener la unidad absoluta de un pueblo.

El Partido Nacionalsocialista, que entonces se consideraba como de las masas proletarias, ha llegado a ser un poder formidable. Proletarios, obreros y clase media, todos son Nacionalsocialistas. Los intelectuales tienen la posibilidad de desarrollar sus capacidades; para darles fortaleza se tenía en primer lugar que proceder al saneamiento de la vida económica. De la solución de este problema dependía todo el éxito de esta magna labor reconstructiva del nuevo estado Nacionalsocialista y sobre todo debía llegarse a conquistar la uniformidad política, la verdadera unión. Tenía que eliminarse la parte judía que constituía la rémora de la nación. No podíamos tolerar que nuestro pueblo alemán fuese gobernado y dominado por una raza extraña a la nuestra.

Sabemos que los enormes problemas que teníamos a la vista, únicamente podían ser solucionados empleando todas nuestras energías y expresa voluntad. Para ello necesitábamos la unidad del pueblo y la autoridad del mismo a sus dirigentes o gobernantes para que fuese completa la perfecta armonía. Esta autoridad absoluta era soportable para un pueblo orgulloso, únicamente cuando todo el pueblo fuese el abal de esa suprema autoridad.

En este Estado, hasta el más pobre debe encontrar medios de desarrollar su capacidad para poder llegar a los puestos más elevados en la gobernación del mismo. Por otra parte, el capital debía prestar su colaboración para mayor eficacia en el desarrollo de los problemas de la nación. Así, el pueblo alemán, no representa una idea teórica, una aparición muerta, sino una verdad latente. Se pregunta, por qué existiendo el Nacionalsocialismo debía existir un partido. El Partido Nacionalsocialista representa la fuerza definitiva de la unidad del pueblo. La fuerza de este Partido alcanza a cada casa, a cada persona; todo el mundo tiene algo que ver con él; también en los países ajenos, y los une a todos en un estrecho vínculo. Es la primera vez en la historia que se ha dado una perfecta unidad en un Movimiento Nacional que no abarque a elementos sueltos, sino a toda la nación misma, como una sola persona. Todo el mundo sabe que Alemania ha luchado por sus derechos nacionales y ha luchado por sus derechos mientras las demás naciones ponían el grito en el cielo por no haber cumplido los tratados. Alemania no podía consentir por más tiempo una opresión semejante. Tanto Alemania como Italia han revalidado su abandono para colocarse a la altura que les corresponde. Estas dos naciones habían conocido centenares de judíos en sus pueblos, pero había llegado este estado de cosas a tal extremo que ya se hacía insoporable y al eliminarlos de sus países, las protestas de los demás se escuchan en el mundo entero. Desde hace quince años, hemos soportado la opresión de todos, pero esto tiene su término. Si continuáramos soportándolo hoy nos darían el halagüeño calificativo de pueblo democrático. Pero esto se hace insoporable. Hablo de Checoslovaquia. Este Estado es una democracia, es decir se ha hecho pasar por una democracia. Una parte de nuestro pueblo está sometida a las órdenes de este Estado.

Ellos tienen que callar y soportar. Esta gente es libre a todo ataque. Pueden ser incluso asesinados sin que por ello tengan responsabilidad alguna los asesinos. Pero a nosotros no nos da

lo mismo que tres millones y medio de alemanes sean oprimidos de esta forma. ¡Tres millones y medio! Tantos como habitantes tiene Dinamarca. Estos alemanes no tienen derecho, no tiene apoyo de nadie, ni siquiera el que le corresponde.

No hay ninguna ley que dé derecho a que sean oprimidos así estos tres millones y medio de alemanes. Esa digna representación de la democracia no ha hecho caso de opresión, ya que no se trata sino de tres millones y medio de alemanes. Pero os digo a vosotros que no nos da igual y que si estas criaturas oprimidas no encuentran ayuda por ley natural, la reciban de nosotros. La opresión de esta gente debe tener su fin. En mi discurso del 22 de febrero, ya me he expresado en estos mismos términos. No se ha podido entrar en acción con anterioridad porque no estaba Alemania en posición de poder hacerlo. Hoy lo está, y ha llegado por esto el día de no tolerarlo más. El estado Nacionalsocialista, ha sufrido muchas vejaciones y las ha sufrido solamente para conservar la paz europea.

No ha sido, pues, debilidad, ha sido condescendencia. En su tiempo Francia le ha quitado Alsacia y Lorena. En la guerra del 70 y 71, Alemania exigió la entrega de estos territorios. Después de la gran guerra, los perdió otra vez nuevamente; sufriendo todas estas vejaciones hemos servido a la paz europea. Nadie podría obligarnos a renunciar a nuestras pretensiones sobre estos territorios si no lo hubiéramos hecho voluntariamente; así que renunciamos a ellos por voluntad propia y para terminar de una vez las continuas desavenencias con Francia.

También en otras fronteras ha pasado lo mismo. El Nacionalsocialismo ha sido llevado así por elevadas ideas de paz; la intención era conservar la paz de Europa a todo trance y, al mismo tiempo, allanar nuestro propio camino. Con esta actitud, hemos obrado más noblemente que con cualquiera otra. Hemos evitado toda clase de propaganda referente a la conquista de estos territorios, tanto en la prensa como en cines, teatros y en todas partes. No hemos querido cruzar nunca más las armas con Francia y esto no sucedió porque no podíamos construir más que un treintaicinco por ciento de buques de guerra, sino solamente por la conservación de la paz europea. Nuestra actitud significa mucho más deseo de la paz europea, que todas las discusiones referentes a ella que han tenido lugar en la Sociedad de Naciones. Pero esta actitud nuestra, se ha interpretado equivocadamente. Se nos ha creído débiles para afrontarla. Si en esto existe duda, nosotros, de

nuestra parte, estamos dispuestos a salvar los intereses y los derechos de estos tres millones y medio de alemanes, pues sus intereses son los nuestros. Estamos dispuestos a llevar a efecto esta defensa por todos cuantos medios sean necesarios, para lograrlos expresamente:

Ya en mi discurso del Reichstag en el año 1933 he señalado el camino que hoy tenemos que seguir. Ninguna nación ha hecho por la paz lo que ha hecho Alemania. Nadie ha hecho tantos sacrificios como nuestro Estado. El señor Benes, ha propalado la enorme mentira de que Alemania ha hecho movilización y que Alemania quería pasar por Checoslovaquia. Eso es una suposición falsa. Alemania, por una nota de su Legación, hizo constar que esto era inverosímil.

Una potencia grande no puede tolerar semejante ataque a la verdad. Yo he tomado las medidas para sacar las consecuencias. Soy nacionalsocialista y, como tal, acostumbrado a defenderme contra toda agresión. El 28 de mayo de este año, he tomado medidas para reforzar el Ejército y las fuerzas aéreas; estos planes han sido ejecutados inmediatamente. Yo puedo aseguraros que desde el 28 de mayo han sido comenzadas las obras de fortificaciones de las fronteras. Para tal fin he dado órdenes al Jefe de construcciones, el cual ha sabido interpretar mis órdenes en la forma mas completa. Están trabajando 370.000 obreros mas 100.000 hombres del servicio obligatorio del trabajo en estas obras de fortificaciones, ayudados por grandes masas del Ejército. A lo largo de la frontera hay 17.000 unidades de fortificaciones.

Antes de entrar el invierno, se habrán terminado todas estas obras de fortificaciones, y detrás de estas fortificaciones, está todo el pueblo alemán en armas. Las líneas defensivas, ya hace tiempo que están completamente terminadas. He hecho el esfuerzo extraordinario para asegurar la paz. Más opresiones no estoy dispuesto a consentir. Aquí no se trata de frases vacías que se pierden en el eco, sino que se trata del derecho a su integridad. La opresión de los alemanes terminará por todos los medios.

No creo que Inglaterra consintiera que tres millones de sus súbditos fueran tratados de esa forma, ni tampoco Francia. Yo exijo que inmediatamente se ponga fin a esa opresión a los tres millones de alemanes y se les conceda su integridad absoluta dentro de las normas legales; al fin y al cabo, se trata de camaradas alemanes que sufren indebidamente. Estos



Boletín de la Falange

Sección Femenina.—Jefatura Local

Habiéndose abierto en Zamora una suscripción, con objeto de regalarle el bastón de mando a nuestro Gobernador Civil, camarada Carlos Piñilla, y sabiendo es el deseo de todas las afiliadas contribuir con el mayor entusiasmo para demostrar nuestra admiración y respeto a quien tan formidable labor esta haciendo por nuestra querida España, se comunica que con esta fecha queda abierta la suscripción en esta Jefatura Local.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista la Delegada Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Cursillo de Educación Física

Continúan con gran éxito las clases del Cursillo de Educación Física que se vienen dando en el Instituto de Segunda Enseñanza Claudio Moyano.

Es grande el entusiasmo y el espíritu que guía a nuestras camaradas, las cuales dirigidas por Pilar Domenech terminarán con el éxito más lisonjero.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Zamoranos nuevamente se os ofrece ocasión de dar una prueba de patriotismo

Con motivo de celebrarse en este mes un curso de Educación Física y otro de Canto Nacional, Organizado por la Delegación de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. y teniendo que trasladarse a Zamora, unas 40 camaradas de toda España que permanecerán en esta el mes que duran dichos cursillos.

Se ruega a las camaradas de Falange y familiares simpatizantes, den una prueba más de patriotismo y simpatía hacia la Organización, alojando dichas camaradas en sus casas.

Para ello avisarán a esta Sección Femenina, Santa Clara 21, o al teléfono 1374.

Se ruega den los avisos a la mayor brevedad para la mejor organización de los alojamientos.

¡Que Zamora quede a la altura que le corresponde, zamoranos!!! Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Delegada Local

Saludo a Franco: ¡Arriba España!



Frentes y hospitales

Oce lista de donativos para la Tómbola recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Zamora

Melquiades Hernández, unas hueveras; Enrique Cuéllar, cinco pesetas; Viuda de Tomás Matilla, un juego de café; Guadalupe Román, una licorera; Foto Duero, vale por cinco retratos; Cesáreo Rodríguez, un azucarero y 20 cajas de objetos; Luis González Toral, un plato grande de cristal; Miguel García Mateo, dos botellas sidra; Ayuntamiento de Malillos, catorce pesetas; Casa «Gil», un barril de aceitunas y dos latas mermeladas; Lola Vicente Sánchez, un aparato de luz mesa; Sección Femenina Organizaciones Juveniles, un Crucifijo; Esperanza Arroyo de Prieto, un ánfora de Talavera; Marcelino Fernández Barrios, dos servilleteros; María Luisa Prada, tres grupos de flores; Avelina Hernández y sobrinas, un Ave-María; Banco Herrero, un Sagrado Corazón; Francisco de las Heras y José María Piorno «Los Primos», un juego de café; Hermilia Hernández, un juego de café.

Francisco Gamazo, unas hueveras; Bernardino Hernández, un centro de platos de cristal; María de las Mercedes Gítrama, seis pastillas de jabón;

Leopoldo Fernández y señora, un centro de cristal y metal; Mariano Agromayor y señora, un Ave María; Alfonso Darbayo, cuatro cajas de jabón, colonia y polvos; Los niños José y María Andrés, un vaso de noche y un fusil juguete; Heliodoro Sánchez Monje y señora, un cuadro de Jesús Crucificado; Ayuntamiento de Molacillos, 25 pesetas.

Zapatería «El Cañón» 10 pesetas; Eugenio Pichel, un reloj con «gon» escritorio; Consuelo Castro Serrano, viuda del Teniente Coronel Rodríguez, un rosario azabache y filigrana; Presidente de Carracido de Vidriales, seis pesetas; Agustín Gallego, una maceta; Catalina Bellaz, tres tazones para desayuno; Vicente Gómez Sánchez, una docena vasos agua; Leonides Luengo, cinco pesetas; Gerardo Pastor y señora, una lámpara velón de cuatro luces; José María Hernández y hermanas, una galletera; Manuel Vega y señora, seis tazas con plato y un aparato de luz mesa; Juan Navarro Reverter y señora, un jarrón; Rosario Prada, una figura futbolista; Carmen Prada, viuda de Cuesta, un Ave-María.

Radio Zamora

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de las 14

A las 14, apertura de la emisión. **Marcha de los Voluntarios.**
14.30. A continuación música de baile.
15.00. Retransmisión de Radio Nacional
15.30. Música variada.
Cierre de la emisión con los Himnos Patrióticos.

Emisión de las 19

A las 19, apertura de la emisión. **Marcha de los Voluntarios.**
19.15. Música de cámara.
19.30. Guión internacional. (Lectura).
20.00. Altavoz local (Semblanza del día).
—Diario rojo «LA PALABRA».
Reportaje de prensa (Lectura).
Retransmisión de Radio Nacional
Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.

Emisión de las 21,30

A las 21,30, apertura de la emisión. **Marcha de los Voluntarios.**
22.00. Música de cámara.
Guión internacional. (Lectura).
—Diario rojo «LA PALABRA».
Reportaje de prensa (Lectura).
Retransmisión de Radio Nacional
Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.

VIDA LOCAL

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Zamora

Días en que se celebrarán los exámenes de los alumnos de este Centro.

Exámen de ingreso

Días 16 y 17.

Tribunal

Señores Asís, Panella y Coleman. Señores Colomina, Vázquez y Rollán.

Exámenes

De primer año.—Cíclico. Días 16, 17, 19 y 20.

De 2.º año.—Cíclico. Días 21, 22, 23 y 24.

De tercer año.—Cíclico. Días 26, 27 y 28.

De 4.º año.—Cíclico. Días 19, 20, 21 y 22.

De 5.º año.—Cíclico. Días 23, 24 y 26.

De 6.º y 7.º años.—Cíclico. Día 27.

Del plan de 1903 los días 28, 29 y 30, con los mismos Tribunales que en la convocatoria de Junio.

Hospital Militar de Zamora

Don David García Domínguez, vecino de Mombuey, ha donado a los heroicos heridos hospitalizados en los distintos hospitales de esta Plaza, DIEZ MIL cigarrillos, que se han recibido por conducto del Excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, y han sido distribuidos en el día de hoy, en nombre propio y en el de los heridos, expreso públicamente al generoso donante las gracias por su obsequio.

Zamora, 11 septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—El Comandante Médico Director, Gerardo Pastor.

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

El Excelentísimo señor General Jefe del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria y con el fin de dar la mayor rapidez a la tramitación de los expedientes y peticiones de destinos «Nacionales» ha tenido a bien disponer:

Primero. Las peticiones de «Destinos Nacionales» se formularán precisamente ante la Comisión Provincial a la que por su naturaleza, residencia o adscripción, pertenezca el Caballero Mutilado solicitante.

Segundo. El Caballero Mutilado, en el acto de presentarse a la Comisión solicitando destino, consignará cual es el que específicamente desee, o el grupo de los similares para cuyo desempeño cree tener aptitud suficiente, acreditando estos extremos con la documentación que posea, o bien sometiendo al examen correspondiente ante la Comisión.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos Caballeros Mutilados que hayan solicitado destino de carácter Nacional o que en lo sucesivo lo soliciten.

Zamora 10 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Julio González Barbillo

José María de Castro

ESPECIALISTA de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas
(RAYOS X)
S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

BANCO DE ESPAÑA

Se ruega a los señores Accionistas que tengan su residencia en esta Plaza o en localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales Accionistas.

Zamora 12 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Secretario, RAMON DIEZ DEL CORRAL.

Clínica DENTAL

En breve será abierta al público la Clínica Dental del Sr. Jaramillo por el titular Don Manuel Bellido, Médico Odontólogo.

Dr. A. Rodríguez Vicente

Médico Puericultor e Inspector-Médico escolar de Madrid

Enfermedades de los niños

Desde el día 16 pasará su consulta en su nuevo domicilio Alfonso XII, 2, 1.º

PENALES

Para telefonistas.
Para caza.
Girando 9,00 pesetas
facilitados 24 horas

GESTORUM NACIONAL

Apartado 37. VITORIA (1)

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones



Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial Sindical

Nuestra labor

Camaradas que se han beneficiado de la «Cura de Aguas»

Una vez más queremos hacer resaltar los beneficios que en las Centrales Nacionalsindicalistas reciben sus sindicatos.

Todos conocen ya las bolsas para «Cura de Aguas», organizado mediante los sindicatos por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Insistimos en esta propaganda en la prensa, para que de este modo todos conozcan nuestra obra que es un beneficio más hecho al pobre, al obrero por tanto tiempo oprimido y considerado como lo más despreciable. Son pocos los que han acudido a la «Cura de Aguas» este año, sin duda por ser el primero; aunque quizás tengamos que culpar también a los Delegados Sindicales Locales por no avisar con tiempo a sus sindicatos.

Nuestro mayor interés y empeño, es trabajar por favorecer al necesitado; y estas palabras escritas en la prensa, carecerían en absoluto de valor si no acompañasen las obras, porque hasta aquí se ha prometido mucho y no se ha hecho nada.

El estilo viril de la Falange, es conciso en sus palabras pero prelijo en sus obras de justicia social.

A continuación insertamos la lista de los camaradas obreros que han acudido a la «cura de aguas» por medio de esta Delegación Provincial Sindical a los Bañeros de Ledesma, Montemayor y Caldas de Oviedo: Saturnino Chamorro, (Malva); Manuel Morillo Temprano, (Pajares); Manuel Díaz González y Luis Calzada, (Casaseca de las Chanas); Isidro de la Puente y Eutiquio Tirado, (Castrogonzalo); Natalio Cordero Saenz, (Santovenia); Manuela Narros y Francisco Alonso, (Toro).

Al Bañero de Arzola: Donato González Luengo, (Moraleja del V. no). Al de Calabor, Basilio Fraile Julián, (La Hiniesta).

Todos ellos han disfrutado de la cura de aguas sin haberles ocasionado gasto alguno, valiéndose solamente de nuestra organización en la que esperamos no ha de haber un obrero español que se niegue entrar pues a todas luces está claro que el Pan y la Justicia que el Nacional-Sindicalismo predica ya los está llevando a la práctica nuestro glorioso Caudillo.

El Enlace Provincial de Prensa y Propaganda Sindical

Con objeto de constituir en el más breve plazo posible la Sección Provincial de Curtidos del Sindicato de Ganaderos, afecto a esta C. N. S., se ruega a todos los zapateros, comerciantes, almacenistas y fabricantes de curtidos que cubran su ficha en la Delegación Sindical Local de su residencia o en las más próximas, para ser remitida a esta Delegación Provincial Sindical lo antes posible y quedar constituida esta Sección para el más rápido y equitativo reparto de la suela.

Se advierte a los Delegados Sindicales Locales que de los que ya sindicados envíen urgentemente nombre, edad, profesión y residencia de los mismos.

Zamora 12 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal. — El Delegado Sindical Provincial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

SUSCRIPCION para regalar el «Bastón de Mando» a nuestro camarada Jefe Provincial.

Tercera lista

	Pesetas
Suma anterior	317,25
Bernardo Brioso Pérez	2
Victoriano Velasco	10
Mariano Galvez Lascasas	5
S. E. U.	5
Luis Oterino Cid	5
Pedro Carrión Berruezo	5
Carlos Galindo Barbier	5
Luis González Toral	5
Jefatura Local de Losilla	5
Secretario del Ayuntamiento de San Vicente del Barco	2
José Martín Viñuela	5
Francisco de la Monja	5
Atilano Hernández, de Moreduela de los Infantones	5
Jefe Local de Fontanillas de Castro	2
Luis Antón	5
Telesforo Varela	5
Afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., de Cubillos	5
Angel Pulido	5
José María de Castro	5
Emeterio José Escudra	6
Francisco Crespo	3
Jefe local, de Santa Clara de Avedillo	10
Eugenio Gallego Nieto	2
Pedro Ramos García.	2
Eduarda Martínez de Ramos	1
Gerardo Hernández	5
Suma y sigue	437,25

NOTA: Se ruega a los Jefes Locales

Sufragios

El miércoles, 14 del actual y hora de las ocho y media de la mañana, tendrá lugar una Misa en la Iglesia de Nuestra Señora del Tránsito, aplicada por el alma de don Alfonso de Borbón y de Battemberg (q. e. d.). Se invita a cuantas personas quieran asistir a tan piadoso acto, para rogar al Altísimo por el descanso eterno de su alma.

Teléfono de IMPERIO 1570



les de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de esta provincia, que tengan abierta la suscripción anteriormente indicada, vayan remitiendo, a fin de evitar aglomeración de última hora, la lista de los camaradas que vayan contribuyendo y las cantidades correspondientes, serán giradas a esta Jefatura Local de Zamora.

LA COMISION

LOTERIA NACIONAL

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer, han resultado premiados:

NUMEROS	POBLACIONES	PESETAS
28.400	Córdoba	120.000
32.710	Salas (Asturias)	70.000
9.017	Ceuta y Cádiz	30.000

Con 2.000 pesetas

7.589, Palma de Mallorca-Sevilla.	4.320, S. Sebastián.	5.742, Pamplona.
9.567, La Línea-Sevilla.	3.695, La Línea.	7.978, Zaragoza.
8.989, Sevilla-Talavera.	17.826, S. Sebastián.	3.608, Ecija.
24.318, Sevilla-Santander.	25.051, Córdoba.	25.557, Córdoba
33.507, La Línea-Zaragoza.	19.726, Sevilla.	30.287, Sevilla.

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

El «Boletín Oficial del Estado» número 73, correspondiente al día 11 del actual, publica la siguiente Orden de Movilización del Ministerio de Defensa Nacional.

Orden

Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto sean llamados a filas los individuos pertenecientes al primero y segundo trimestres del remplazo de 1928, a cuyo fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera. La concentración e incorporación de dichos trimestres se verificará en los días 15 al 22 del presente mes.

Segunda. Quedará exceptuado de este llamamiento el mismo personal que figura en la norma segunda de la Orden de 21 de julio próximo pasado «Boletín Oficial» número 22, por la que se llamó a filas al cuarto trimestre de este remplazo.

Así mismo se tendrán en cuenta para este llamamiento las rectificaciones introducidas en las normas cuarta y primera de la Orden citada por la de 27 del mismo mes «Boletín Oficial» número 29, destinándose el personal incorporado a Batallones de guarnición.

Burgos 10 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El General Encargado del Despacho del Ministerio, Luis Valdés Cavanilles.

Siendo frecuentes los hallazgos de bombas de mano en los pueblos de esta Provincia, traídas por los distin-

tos individuos que vienen de los frentes y originándose, en algunos casos, desgraciados accidentes en los que se producen víctimas, se publica para conocimiento general y especialmente de los señores Alcaldes de esta provincia, que en lo sucesivo, al llegar a una población con permiso o por cualquier otra causa, algún individuo de la clase de Tropa, dispondrán se presenten en los Ayuntamientos donde harán entrega de toda clase de artefactos explosivos que lleven en su poder, haciéndose cargo de ellos y comunicándolo inmediatamente a este Gobierno a los fines procedentes; previniéndose a los señores Alcaldes que el que no diera exacto cumplimiento a esta Orden, será sancionado convenientemente.

Zamora 5 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Coronel-Gobernador Militar, C. Moraté.

Para licencia de caza

PENALES

Servicio especial para particulares y agentes (24 horas)

GESTORUM NACIONAL

Apartado 3-7. VITORIA (2)

Se venden

Varios cubos de a 10, 12 y 14 aros y tablas sueltas de todos tamaños; dos bombas de trasegar, con sus accesorios; 150 cargas de cestos, cien contruidos clase superior, de mimbre y cortado en el mes de enero. Razón: Travesía de Primo de Rivera, 1, frente al Parque Incendios. Práxedes Casaseca.

SANATORIO QUIRURGICO



DEL NIÑO JESUS Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis.

Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

JMJ COLEGIO DE LAS SIERVAS DE SAN JOSE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

Espíritu de trabajo, bienestar y alegría. Intensa formación religiosa-moral; completa preparación intelectual. Abundante y sana alimentación, calefacción en todas las clases, patios de recreo, pensiones; las más reducidas, clases y dormitorios amplios y ventilados.

Resultados obtenidos en el último curso: De 341 exámenes realizados: Sobresalientes, 89; Notables, 90; Aprobados, 150.

Para más detalles dirijase a la Directora del Colegio, CALLE DE LA REINA, NUMERO 11.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora y Caja de Recluta n.º 45

Incorporación a filas de los reclutas del PRIMERO Y SEGUNDO TRIMESTRES del reemplazo de 1928

Dispuesto por Orden del Ministerio de Defensa Nacional de 2 del corriente mes (B. O. del E. número 73) el llamamiento a filas de los reclutas del PRIMERO Y SEGUNDO trimestres del reemplazo de 1928 y para su cumplimiento, por lo que a esta provincia se refiere, los Ayuntamientos de la misma harán que todos aquellos mozos nacidos en los meses de enero a junio, ambos inclusive, de 1907, y que tengan alistados para dicho reemplazo de 1928, comparezcan en los días que a continuación se detallan ante esta Caja de los declarados SOLDADOS y PRORROGAS DE 1.ª CLASE (hijos de viuda, de padre sexagenario, etc.), y ante la Junta, para nueva clasificación y resultados conforme al vigente Cuadro de Inutilidades, que en dicho año 1928 y revisiones sucesivas reglamentarias hubieran sido EXCLUIDOS TOTALES, TEMPORALES y UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES.

Con todo este personal de cada Municipio y con el que en él reside de igual edad y condiciones, bien pertenezca a otro cualquiera del territorio Nacional, o bien a zona no liberada, concurrirá un Comisionado del Municipio (el Secretario a ser posible) para responder de los mozos.

Así mismo encarecerán a los interesados comprendidos en las excepciones: que la Orden Ministerial determina (padres de mas de cuatro hijos, obreros de Ferrocarriles, etc.) que vengan provistos de los documentos oficiales justificativos de la excepción que aleguen, y remitirán además a la Caja cuanto antes le sea posible certificados en regla de los que se encuentren en la Milicia o en el Ejército.

Los días en que, a las DIEZ HORAS, han de comparecer los Ayuntamientos y mozos de cada partido judicial en las oficinas de la Plaza del General Primo de Rivera (Cuartel viejo) serán:

- Día 19, de septiembre todos los de Benavente y Ber-millo.
- Día 20, id. id. id. de Fuentesauco y Vi-llalpando.
- Día 21, id. id. id. de Alcañices y Puebla Sanabria.
- Día 22, id. id. id. de Toro y Zamora.

Esta Corporación espera que el castigo de las omisiones y negligencias previstas en la Orden Ministerial dicha no han de ser aplicadas a los Municipios de la provincia, cuyo celo y actividad tan probadas tienen, ex-citándoles una vez más a cumplir con la mayor diligencia éste importantísimo servicio.

Zamora 12 de septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Coman-dante Jefe, Juan Losada.

Plomo Cobre Latón

Entrega el que tengas. España lo pide porque lo necesita.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

TEATRO PRINCIPAL

Hoy martes. Butaca 0,90 Otra formidable producción española de «Artistas Asociados» Poderoso Caballero Por Casimiro Ortas y grandioso reparto

Mañana. Butaca 0,90 La impresionante producción de «Artistas Asociados» La Ciudad sin Ley Por Edwar G. Robinson, Miriam Hopkins y Joel Mc Crea

NUEVO TEATRO

El jueves. Presentación COMPANIA LIRICA ESPAÑOLA ELADIO CUEVAS Primer actor director: PEDRO BARRETO A las siete en punto. A las diez cuarenta y cinco El sainete de Quintero y Torrado música del Maestro Guerrero LOS BRILLANTES Butaca 3,50

El viernes. El comiquísimo sainete madrileño DON QUINTIN EL AMARGAO

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual Imposiciones a seis meses. 3 por 100 Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100 HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad. MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

La odisea de un soldado nacional huído del campo rojo

El bárbaro saqueo del Monasterio de El Escorial

Granada.—Un soldado nacional, hijo de un modesto labriego, al que se tenía por muerto, acaba de llegar a esta capital.

Este soldado había desaparecido en el desarrollo de un combate en el sector de Orjiva, hace algunos meses. Herido de poca consideración, fué hecho prisionero por un grupo de milicianos, que lo internaron en la retaguardia marxista, encerrándolo en una casa donde estaban detenidas ocho o nueve personas.

Refiere las tremendas penalidades que ha sufrido, en su constante paso de una cárcel a otra, hasta que dió en la de Valencia, de la que lo sacaron para llevarlo a luchar al frente.

Todos los pueblos por los que he pasado —dice— fueron testigos de innumerables crímenes por parte de los dirigentes al servicio de Moscú que asimismo asaltaban y saqueaban las iglesias.

El pánico que los milicianos rojos tienen a la aviación nacional, es espantoso.

Dijo que, en Almería, reina un régimen de terror cruel, estando totalmente paralizada la vida de la población civil, no circulando por sus calles más que camiones militares.

El soldado aparecido, estuvo en el sector de El Escorial. Cuenta que el famoso Monasterio fué barbaramente saqueado, robando los milicianos y sus dirigentes cuantos objetos de valor había en él.

A pesar de las medidas de terror adoptadas por los comisarios políticos, el paso de milicianos a las filas nacionales es constante, alcanzando cifras verdaderamente insospechadas demostración del relajamiento de la moral y del ambiente de derrota que existe en la España controlada por Moscú.

El padre de este soldado estuvo en el Gobierno Militar de Granada, para devolver la suma que había recibido en concepto de indemnización.

Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

del 11 de octubre, contribuis a su labor humanitaria y ayudaís al Estado en su lucha contra la tuberculosis.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- A Fariña, un potro.
- M. Martín, 110 cerdos.
- H. I. Rubio, 348 bultos trigo.
- F. Olz, un vagón carbón.
- A. Rueda, un vagón carbón.
- J. Corral, 100 bultos abono.
- Esperato Robledo, un vagón yeso.
- F. Domínguez, 400 bultos cemento.
- B. Arenas, 2 vagones carbón.
- P. Santiago, 167 bultos azúcar.
- Vda. F. Rueda, 167 bultos azúcar.
- Campsa, 40 bultos grasa.
- J. Andreu, un vagón madera.

Recordad que la Lotería de la Cruz Roja Española del 11 de octubre, se destina por el Estado a ayudar a la Institución, Lucha Antituberculosa y otras entidades benéficas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Zamora

Próximamente trasladará sus Oficinas al edificio de su propiedad en la calle de San Andrés, número 22.

Rejas, Calzas, Tornaderas, Palas, Cadenas, Puntas, Herraduras, y Clavos. Tuberías, Calderetas, Hojalata, Estaño.

ARTICULOS DE PORCELANA Cubos y Baños

ALMACEN DE HIERROS Y FERRERIA Flaviano Balletero (Sucesor de Siro Prieto)

PLAZA DE SAN GIL Teléfono 1628 ZAMORA

NECESITO

DOS MECANICOS TALLER DE AUTOMOVILES, SABIENDO BIEN OFICIO BUEN JORNAL. Dirigirse a

Agencia CHEVROLET

Avenida Padre Isla, núm. 18 LEON

MUEBLES!! MUEBLES!! MUEBLES!!

Sillería gran confort Sillerías médula y junco Tresillos y saloncitos Muebles para oficinas Camas de metal

Sta. Clara, 2 Zamora

Gran Bazar

de Salvador García Vilaplana

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO IMPORTANTE

Pago de Cupones de las Deudas del Estado

Se pone en conocimiento del público que este Banco se encarga, en todas sus Sucursales de gestionar cerca de la Delegación de Hacienda, la tramitación y presentación de documentos a que hacen referencia la ley de 12 de Mayo y Orden de 14 de junio del año actual, relativas a la rehabilitación de Títulos y COBRO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO Y ESPECIALES, tanto a los depositantes en nuestras Cajas como a aquellas personas que nos encomienden dichos servicios.

Oficinas en Zamora:

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

El Komintern y la tragedia española

Al cabo de dos años de duración de la guerra en España, son innumerables los relatos que sobre la vandálica actuación de los rojos se han hecho. Junto a ellos, contrastan por su grandeza y heroísmo, las constantes actuaciones de los nacionalistas que deflagan a vida o muerte, a su propia patria en peligro.

Peró hay un aspecto de esta contienda, que es esencial para comprenderla, sobre el que no se ha llamado suficientemente la atención de todo el mundo, especialmente del que puebla los llamados países democráticos. Ese aspecto es el siguiente, expresado en una afirmación categórica: La revolución comunista de la España roja, contra la que se levantaron los nacionales, es la actuación más sangrienta y de más envergadura de cuantas ha desatado el komintern.

La cosa no es de ahora. Los intentos de mezclarse en la vida española llevados a cabo por los soviets, vienen de atrás. Todos sabemos que en España y desde varios años antes de 1936, los más activos agentes del comunismo trabajaban en ella, como en casa propia. El Komintern preparaba su obra, de la que eran pioneros esos mismos agentes, cuya presencia en España, no fué nunca desmentida, aunque sí ocultada por el propio Gobierno del Frente Popular. Numerosos comunistas españoles recibieron en Moscú las consignas y aprendieron la táctica de las guerras civiles, con cuyo estallido se buscaba la implantación del comunismo en el Sur de Europa. Gran cantidad de armas fueron enviadas a los comunistas españoles por sus hermanos de Rusia, sin que las denuncias de la prensa nacional, lograran que el Gobierno evitara tan escandaloso contrabando. La propia radio de Moscú, alentaba en español a los luchadores de los primeros meses de la guerra. Y los propios dirigentes soviéticos afirmaron con cinismo sin igual, que España era la primera etapa para una revolución mundial, y que su situación de hace dos años, sería la gran oportunidad para que la acción española del Komintern, aplastara al fascismo español, para más tarde acabar con el fascismo internacional.

Desde el principio de la guerra española, la organización de la revuelta, ha estado en manos del Komintern. El judío Moisés Rosenberg, fué enviado como embajador soviético a Madrid, arrancándole el sillón ginebrino donde en nombre de su país, andaba pescando en el río revuelto de aquel lagó internacional. Y hasta la conquista de Málaga por las tropas del General Franco, fué el árbitro supremo de la situación en la España roja, primero en Madrid, y más tarde en Valencia.

Cuando en febrero de 1937, fué liberada la ciudad de Málaga, el Komintern relevó a Rosenberg, y mandó a España para sustituirle a otro judío no menos dafino y digno de toda su confianza. Se llama Leo Jacobsohn Gaikas, y a su lado, como agregado militar, figuraba el general rojo Goreff, que más tarde llegó a mandar un gran contingente de tropas. Junto a ellos merecen citarse los nombres de otros especialistas revolucionarios enviados por Rusia. Entre ellos destaca por sus méritos erríbles el terrorista Heinz Neumann, al que precedía la fama de sus actuaciones sangrientas en Alemania, y sobre todo en China.

Peró era necesario más aún. Y el Komintern se aprestó para enviar material de guerra, burlando los acuerdos del Comité de No Intervención. Y el servicio de recuperación del General Franco, podría informar al mundo de las características de los numerosos aviones, tanques y cañones rusos apresados en los campos de batalla a los rojos españoles. A estos envíos hay que añadir los de oficiales, pilotos y técnicos soviéticos, de

los que hay un variado surtido en los campos de concentración de los nacionales.

La ayuda rusa llega a más. Utilizando la gran farsa de la unión de los hermanos proletarios, los obreros rusos han suministrado, quitándose de sus jornales de hambre, más de 50 millones de rublos, para enviarlos a los trabajadores españoles. Lo que no se ha dicho, es la forma coactiva con que se ha obligado a los obreros rusos a desprenderse de un dinero, que el propio Gobierno soviético maneja y empleaba como le convenía para sus fines.

Como todo esto tenía que trascender a los círculos internacionales, el Komintern, utilizó otras dos figuras, también de judíos, para que en el seno del Comité de No Intervención, siguieran torpedeando la política de las grandes potencias, y entorpecieran el reconocimiento de la beligerancia al General Franco. Y Maiski y Kagan, fueron encargados de obstaculizar las gestiones desinteresadas de Alemania e Italia, sin que los representantes de los países que forman parte del Comité se dieran cuenta de esta modalidad diplomática de la ofensiva revolucionaria del Komintern.

Rusia ha hecho todo lo posible para ayudar a los rojos españoles. Con ayuda material y directa, y manejando todo el tinglado internacional de sus filiales comunistas. Entre éstas hay que destacar la actuación del partido comunista francés, a través del cual, los Cachin y los Thorez, han suministrado cuanto material necesitaban a sus colegas de la España roja. La organización y reclutamiento de las Brigadas Internacionales, fué posible a través de Francia, cuya capital es un magnífico centro de enrolamiento de los elementos más indeseables de todos los países, para remitirlos pasando su frontera con Cataluña a la zona roja española.

Otro elemento internacional que ha desplegado una actividad constante en la tragedia española, es el judaísmo, que en los primeros tiempos de la guerra dirigió, por boca de sus más genuinos representantes, un telegrama a los marxistas españoles, en el que se les decía que su causa era la de ellos.

No hay que olvidar por último a la masonería, gran elemento internacional, que en manos del Komintern, ha sido otro de los medios puestos en juego en la tragedia española, para ayuda a los rojos. En el «ABC» rojo de Madrid, en los primeros meses de la guerra, se hizo pública la afirmación de solidaridad de la masonería española con el Frente Popular. Y más tarde, las logías francesas trataron de influir en Ginebra, para que los organismos internacionales se interesaran a favor de la causa roja en España.

Todo esto, sin contar con la táctica terrorista desencadenada en la España roja, que lleva el marchano ruso, no sólo en sus procedimientos, sino hasta en la familiaridad con que la palabra «checa» se ha incrustado en la vida española. Algunos de sus crímenes han llamado la atención de todo el mundo civilizado, que sin embargo no se ha conmovido por ello. Y eso que alguno, como la matanza de la Cárcel Modelo de Madrid en agosto de 1936, mereció la censura del propio Rosenberg, que veía en ella una ola de asesinatos sin orden y sin plan. Bastaría hojear las colecciones de la prensa inglesa para seguir con detenimiento esta cadena de monstruosidades.

A pesar de ello, las democracias no consideran justo romper sus amistades con los rojos españoles y trabar amistad con el General Franco. Es un error que ha sido funesto, y cuya persistencia en él, es una forma de colaboración inconsciente y peligrosa con los designios del Komintern, árbitro supremo de la revolución española.

Toros y Toreros

Las corridas de Feria de Salamanca

El domingo nos divertimos poco

El exceso de original y la poca importancia que tuvo la corrida del domingo, me obligan a dar la reseña en forma telegráfica, tal cual lo hubiera hecho, de haber tenido que comunicársela a un amigo.

«Toros de Clairac, bravos, desiguales y poco poder. Pepe Amorós, ignoro si vino a la plaza o se quedó en casa.

El Estudiante, borrado en su primero, bien, segundo oreja.

Maravilla, voluntarioso, muy bien orejas ambos toros, cogida sin importancia, aparatosa un poco teatral.

Fernando Domínguez, apático primero, perdió éxito segundo toro por no preocuparse, cuidar lidia, toro agotado».

LA SEGUNDA CORRIDA

Una alternativa afortunada

Si no soy Orteguista ¿de quién quieren ustedes que sea?

Ayer Salamanca vistió sus mejores galas taurinas; en su plaza se doctoraba el hijo de Juan Belmonte, ese nombre y apellido que marcan una época en el toreo y del que tan buenas enseñanzas han sacado los que le han precedido, y para bien de la fiesta tomando como base la escuela belmontina, que es mando y temple, en los momentos actuales se ha llegado al máximo de ejecución por un torero, que solo se llama DOMINGO ORTEGA, figura cumbre, no sé si diré una herejía, de esta época y de todas las épocas de la tauromaquia, desde que el toreo existe.

Desde que se dió a conocer al público, la magnífica combinación que ayer vimos en Salamanca, no quedo aficianado, de aquí y de allá que no acariciase la idea de presenciar esta corrida.

Así hemos visto en Salamanca, de espectadores a todos los que representan algo en el mundillo taurino, empresarios, ganaderos, matadores de toros y novilleros e innumerables aficionados de toda la España liberada, y ante ese público riguroso, sabio y exigente, difícil de reunir otra vez para constituirse en tribunal, se ha explicado toda una Catedra de toreo por un profesor de Borox para que un alumno de Triana sacase el partido más provechoso posible, con ligeras, si que también útiles intervenciones de otro profesor de Vaciamadrid.

Desde ayer tarde, a las fechas memorables y faenas que han pasado a la historia, hay que añadir una más que se dirá: «La tarde de Ortega en la alternativa de Juanito Belmonte».

Ya es matador de toros el hijo de Belmonte; en buena lid a ganado la investidura, y con paso firme, con arte, marca de la casa, con valor y conocimientos, se le han abierto las puertas.

Ya tiene personalidad propia; ayer nos demostró que puede andar solo por el mundo del toreo; posee un capote y una muleta que en sus vuelos llevan prendidos cortijos, coches y billetes grandes.

Pocas alternativas tan afortunadas como la que presenciamos ayer en el toreo de la ceremonia. Le cortó las orejas y el rabo, entre aclamaciones, y yo miraba, sin saber por qué, al palco número 5, donde me pareció ver un torero que, oculto a las miradas del público, se llevaba el pañuelo a los ojos, añorando tardes triunfales. No se apure el viejo amigo; su arte, sus maneras y toda su personalidad taurina no han muerto; mientras este mozo salga a las plazas, el público le recordará, y, como ayer, dirá: «Es el otro, el viejo, el que marcó una ruta y señaló un camino...»

A este muchacho que tantas esperanzas nos hizo concebir el día que le vimos de becerrista y que hoy son realidad le felicitamos y le decimos: Que Dios te dé suerte.

Marcial Lalanda, fué el padrino de

la alternativa y puso en la actuación de ayer todo el entusiasmo que le queda, y vimos su conciencia bien probada, y sus buenos deseos de conservar el puesto que ha venido ocupando.

Sus toros, sobre todo su primero, sirvió para poner de manifiesto sus conocimientos tantas veces probados, el público no le regateó sus aplausos, y le ovacionó y le otorgó la oreja de su segundo al que toreó de muleta con su peculiar estilo y dominio.

Vamos con Domingo Ortega, yo quisiera poseer en estos momentos en que estoy ante las cuartillas la pluma de Pascual Millán, de «Dulzuras», «Don Modesto», «El Barquero» y tantos otros, para poder dar a los lectores cuenta de lo que ayer presenciaron los espectadores que llenaban la plaza de Salamanca.

No es fácil describir, algo tan dominador, tan genial, tan ajustado a lo que dicen que mandan los cánones del toreo.

La labor realizada ayer por este formidable lidiador es algo que no tiene par en la historia taurina.

La faena de su primer toro, fué de un clasicismo puro, de un arte sin igual.

Quieto, dominador, con un temple, una suavidad tal, que el toro iba cosido a los vuelos de su mágica muleta.

Ni un rodillazo, ni tocaduras de pitón, arte e inspiración fundidos en una pieza, y el público, loco aplaudiendo y cuando el toro cae, millares de pañuelos los que se agitan, y le conceden las orejas y el rabo y da vueltas al ruedo y en los tendidos aún dura el entusiasmo.

Y viene su segundo toro y como si le digera al nuevo matador: «Fíjate mi faena de antes, es la número uno, ahora ésta, es otra».

Y sale de rodillas y así da tres escalofriantes pases, se levanta y nos enseña unos pases que no conocíamos, de costadillo, de frente por detrás, afrolados, dobles molinetes, tocaduras de pitón, confianza, dominio, el agotamiento de todo el repertorio de cuanto se ha hecho y se puede hacer con la muleta y tras unos pinchazos la estocada y otra vez la plaza que enronquece de aclamaciones y más orejas y rabos y el delirio.

Ahí han quedado en el ruedo de Salamanca, dos faenas, dos estilos, por obra y gracia de un torero que solo se llama Domingo Ortega. Los toros de don Antonio Pérez de San Fernando, bien presentados y bravos.

Soy ortegista desde el año 1931 que le vi por primera vez, estoy orgulloso de mi consecuencia, ayer creo que se sumasen a mi muchos más, y los que no lo sean, peor para ellos.

Resumen: BOROX CAPITAL TAURINA DE ESPAÑA.

LUIS BANDERA.

El problema checo

Los sudetes depositan su confianza en Lord Runciman

Palabras del enviado inglés

Praga.—Lord Runciman recibió una Delegación de alemanes sudetes, los cuales hicieron resaltar las humillaciones de que son objeto los alemanes sudetes por parte de las autoridades checas, afirmando así mismo que tenían depositada toda su confianza en Lord Runciman, quien afirmó que haría cuanto estuviera de su parte; pero que no era omnipotente.

Mientras, una enorme muchedumbre se había detenido ante el edificio donde reside Lord Runciman al que aplaudían sin cesar. Este salió al balcón, agradeciendo las aclamaciones del público y saludando con el brazo en alto. Seguidamente pronunció algunas palabras manifestando que esperaba salvar los obstáculos que separaban a los dos pueblos. La muchedumbre gritó: «Plebiscito» «Plebiscito».

Lord Runciman continuó diciendo: «Vivis en un país muy hermoso y yo procuraré que en este bello país, reine la paz».

Cuantos desean la mediación, consciente o inconscientemente sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España.

FRANCO

La obra de Moscú El record de las organizaciones sindicales lo bate la Gran Bretaña

Varsovia.— Los diarios de Varsovia reciben de Moscú la información de que el Estado Mayor general soviético ha concedido cuarenta millones de rublos al comité ejecutivo del Komintern, para montar una red de estaciones de Radio clandestinas en todos los países de Europa.

Las estaciones clandestinas deben asegurar el enlace entre la central del Komintern en Moscú y las secciones extranjeras, y deberán sustituir los correos especiales empleados hasta ahora. A este fin el Gobierno de Moscú ha acordado también la construcción de cinco grandes estaciones receptoras de radio para captar los mensajes clandestinos difundidos desde varios países de Europa. En caso de Guerra estas estaciones clandestinas pasarán a disposición del Estado Mayor soviético. El jefe de estos nuevos servicios en el extranjero — siempre según los diarios — sería el comunista sueco Jurgenson,

En el «Svenske Dagbladet» de 1.º de septiembre leemos lo siguiente: Los organizaciones sindicales en la Gran Bretaña cuentan actualmente con el mayor número que hasta ahora registra la historia del movimiento sindical. Según una estadística publicada últimamente, el número de organizaciones obreras hacia fines de 1937 con el de 433, o sea el menor desde 1927 lo que se ha conseguido debido a fusiones entre sí. El número de miembros alcanza la cifra de 4.695.065 lo que puede considerarse como un record. Los fondos de los distritos sindicatos ascendían en 1927 a unas 9, 7 millones de libras esterlinas siendo el número de sus miembros en aquel entonces de unos 3.9 millones.

Corresponden al Sindicato de Transporte, Comunicaciones y trabajos pesados unos 1.673.000 miembros. El de Metales y Maquinaria unos 790.000. Las 87 agrupaciones existentes de mineros y canteros comprenden unos 640.000. Las agrupaciones comerciales cuentan con 354.000 miembros, el ramo de la construcción con 314.000 y el ramo textil con 190.000.

Del discurso de Hitler

(Viene de la página 1.ª)

alemanes que viven en Checoslovaquia sin honor y sin derechos totalmente desamparados.

Yo, en la primavera de este año comprendí que la historia humana tenía esta significación. Un pueblo está hundido, pero puede resurgir inmediatamente. Italia ha sido uno de estos pueblos. Igualmente que Alemania. El Imperio romano vuelve a empezar a respirar y también el pueblo alemán ha surgido nuevamente de su, hasta ahora, hundimiento.

Os he llamado a Nuremberg para exponeros estas ideas. Hace muchos años que existe el Imperio alemán. Quinientos años antes del descubrimiento de América. Ningún poder del mundo lo podrá suprimir. Es hoy el undécimo aniversario del Congreso Nacionalista y queremos todos los alemanes con derecho levantar muy alta la cabeza. ¡La confianza en todo ha vuelto a renacer en Alemania! No tenemos por que bajar la cabeza ante ninguna voluntad ajena.

Terminó el monumental discurso con las aclamaciones y palabras de Viva Hitler, que fué largamente ovacionado.

Lady Chamberlain, sale para su país

San Sebastián.—Lady Chamberlain, acompañada de su hijo, llegó a San Sebastián, después de realizar un viaje por la España liberada.

En San Sebastián, visitó la Exposición de material de guerra, capturado a los rojos.

Luego de esta visita, se trasladó a Zumaya, con objeto de visitar al pintor Zuloaga, que celebrará en Londres una Exposición a beneficio del Tesoro Nacional.

Desde Zumaya, acompañada de su hijo y del señor Merry del Val, se trasladó a Irún, en donde fué despedida por las autoridades nacionales.

Lady Chamberlain, prometió volver a España una vez terminada la guerra.

Un documento histórico

Ovie d o.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar de las Autoridades militares la debida autorización para publicar el diario de las operaciones durante el sitio de Oviedo.